

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

К. Е. Ворошилов

(К ШЕСТИДЕСЯТИЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

4 февраля 1941 года Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих 60 лет больше 40 он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов — один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессионалов-революционеров, которые вышли из гущи рабочего класса и под руководством Ленина и Сталина строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии в бой против царского самодержавия и капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе «Дюмо» в Алчевске вспыхивает забастовка кровщиков. Ею руководит 18-ти-летний Ворошилов. В 1903 году он вступает в РСДРП и сразу примыкает к большевикам, твердо становится на последовательные ленинские позиции.

Работая на заводе Гартмана в Луганске, К. Е. Ворошилов скоро становится признанным руководителем луганских большевиков.

За революционную деятельность тов. Ворошилов подвергался неоднократным арестам и ссылкам, но жестокие преследования царских сатрапов лишь закаляли его волю в борьбе, его веру в победу дела рабочего класса.

Принципиальность в политике, нетерпимость к любым отступлениям от ленинской линии, беспощадность к врагам рабочего класса — вот наиболее характерные черты пламенного пролетарского революционера Климента Ефремовича Ворошилова. Со всей силой громит он презренную агентуру буржуазии — меньшевиков и эсеров.

На всех этапах истории большевистской партии тов. Ворошилов высоко держит ленинское знамя.

Глубочайшая партийность пронизывает всю многогранную деятельность товарища Ворошилова. После победы великой Октябрьской социалистической революции он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, зиновьевцами и правыми — со всей этой оголтелой бандой, ставшей впоследствии агентурой иностранных разведок. В своих выступлениях на партийных съездах и в печати тов. Ворошилов всегда подчеркивал, что основной предпосылкой для успешного строительства вообще и в том числе для успешного разрешения вопросов обороны пролетарского государства является единство и сплоченность большевистской партии.

— Верный ученик Ленина — Сталина тов. Ворошилов постоянно напоминает советскому народу мудрое сталинское указание о том, что наша страна, находясь в условиях капиталистического окружения, обязана изо-

дня в день крепить свою оборонную мощь, свою мобилизационную готовность, чтобы никакие «случайности», никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.



Тов. Ворошилов был одним из создателей в числе первых руководителей Красной армии, непосредственным помощником тов. Сталина в незабываемых битвах великой отечественной войны советского народа против интервентов и белоохранителей.

В героической обороне Царицына, в разгроме Деникина, на прорыве польского фронта и ликвидации Врангеля и на подавлении контрреволюционного кронштадтского мятежа — на любом участке фронта тов. Ворошилов работал непосредственно под руководством тов. Сталина, блестяще осуществляя его стратегические планы.

После окончания гражданской войны перед советским государством стояла задача — вооружить Красную армию могучей передовой техникой, сделать ее способной разгромить любого врага, который посмеет напасть на Советский Союз.

В годы пятилеток под руководством тов. Сталина было произведено полное техническое перевооружение Красной армии на основе новейших боевых технических средств, изготов-

ляемых советскими заводами. Тов. Ворошилов был неустанным помощником тов. Сталина в осуществлении этой важнейшей задачи советского государства.

В победоносных боях у озера Хасан и Халхин-Гола, в великом освободительном походе в Западную Украину и Западную Белоруссию, в боях за безопасность северо-западных границ СССР Красная армия продемонстрировала свое могущество и силу, наглядно доказала, что она отлично освоила новейшую технику, данную ей советским народом.

Перестраивая сейчас систему боевой подготовки под руководством наркома обороны СССР — героя и маршала Советского Союза — С. К. Тимошенко, максимально приближая свою учебу к реальной боевой обстановке, Красная армия еще выше поднимает свою боеспособность и мощь, как этого требует современная международная обстановка.

В одном из своих выступлений тов. Ворошилов говорил:

— «Я являюсь сыном нашей партии, и если я имею какие-либо заслуги перед народом, то этим я обязан нашей партии, нашему вождю тов. Сталину».

В этих словах весь славный жизненный путь Климента Ефремовича Ворошилова — верного соратника и ученика Ленина — Сталина.

Под руководством Ленина — Сталина луганский слесарь вырос в крупного государственного деятеля ленинско-сталинского типа, стал одним из признанных руководителей коммунистической партии и советского правительства — маршалом Советского Союза, членом политбюро ЦК ВКП(б), заместителем председателя Совнаркома Союза ССР.

Горячо поздравляя К. Е. Ворошилова с днем его 60-ти летия, рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы и командиры Красной армии и весь советский народ желают ему долгих лет жизни и здоровья на радость трудящимся.

Н. Алексеев.

ТОВАРИЩУ КЛИМЕНТУ ЕФРЕМОВИЧУ ВОРОШИЛОВУ

Центральный комитет большевистской партии и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют тебя, верного соратника Ленина — Сталина, одного из активнейших строителей коммунистической партии, виднейшего организатора вооруженных сил советского государства и выдающегося полководца Красной армии — в день своего 60-ти летия.

Всю свою жизнь с юношеских лет ты посвятил революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. В годы первой русской революции 1905-1907 гг. ты боролся в передовых рядах революционных донецких рабочих и вместе с Лениным и Сталиным строил нашу большевистскую партию. Ты был одним из активнейших участников великой Октябрьской социалистической революции и большевистским руководителем ее в Донбассе, одним из первых организаторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Под твоим командованием пятая украинская армия в 1918 году совершила героический поход к Царицыну, прорвав кольцо белоказачьей контрреволюции. При твоём руководящем участии была создана первая конная армия, покрывшая себя неуязвимой славой. Ты прошел с ней славный победоносный путь, сокрушая донецкую контрреволюцию, громя белополяков, ликвидируя белые банды Врангеля.

Твоей неустанной многолетней работой по руководству Красной армии — она во многом обязана тем, что выросла в могучую и грозную силу.

На всех этапах твоей славной революционной деятельности партия знает тебя как мужественного последовательного борца против врагов партии и советского народа. Своей неутомимой плодотворной работой в качестве партийного руководителя, государственного деятеля, строителя Красной армии ты заслужил любовь и уважение нашей партии и советского народа.

От всего сердца желаем тебе, наш дорогой друг и боевой товарищ, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей партии и советского государства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВКП(б).

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Климента Ефремовича Ворошилова орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и советского государства, в деле организации за укрепление Красной армии наградить товарища Климента Ефремовича Ворошилова, в день его 60-ти летия, — орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. Горкин.

Москва, Кремль. 3 февраля 1941 года.

По Советскому Союзу

РАДИОСВЯЗЬ В ДНИ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Работники радиосвязи и радиовещания готовятся к обслуживанию XVIII Всесоюзной партконференции. Между радиостанциями Москвы, Хабаровска, Читы, Тбилиси, Ленинграда и других городов развернулось соревнование за лучшее обслуживание конференции. Повсюду проводится проверка оборудования и всей линии связи. Проведена проба 22 новых пунктов радиотелефонных связей.

Учитывая огромное значение своевременной передачи информации с XVIII партконференции,

Народный комиссариат связи СССР на весь период конференции значительно продлил время передачи материалов ТАСС.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В ТАДЖИКИСТАНЕ

СТАЛИНАБАД. 28 января. (ТАСС). После обильного снегопада наступили солнечные дни, на лугах и пригорках появилась зеленая трава. Передовые бригады колхозов Яванского, Нурекского, Дагана-Кинкского, Кокташского районов первыми выехали в поле и засеяли первые гектары пшеницы и ячменя.

Деятельно готовятся к весенним хлопковым колхозам, включив-

шиеся в соревнование в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

ТОННЕЛЬНЫЙ КОМБАЙН

Инженеры-конструкторы Метростроя спроектировали новую машину — тоннельный комбайн, полностью механизмирующий проходку тоннеля.

Машина будет резать (кусать) породу, транспортировать ее от забоя, укладывать тубинги в кольца тоннеля и предохранять забой от завала. Она механизмирует самый тяжелый процесс в проходке тоннеля — отбойку породы, ускоряет самый ход работ.

Приветствия товарищу Ворошилову

На имя тов. Климента Ефремовича Ворошилова в день его 60-ти летия поступили приветствия: от Президиума Верховного Совета СССР, от Исполнительного комитета коммунистического интернационала, от Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов, Центрального комитета Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи, от Народного Комиссариата Обороны СССР, от Коллегии народного комиссариата вооружения СССР и других.

**Парторганизация
в стороне
от комсомола**

29 января парторганизация геологоразведки на партийном собрании заслушала отчет секретаря комсомольской организации тов. Добрынина о состоянии работы организации в 1940 году.

Из отчетного доклада видно, что работа комсомольской организации поставлена крайне неудовлетворительно. В течение всего 1940 года в ряды ВЛКСМ не было принято ни одного человека. Массово-воспитательная работа среди комсомольцев и несоюзной молодежи совершенно не проводилась.

Чем, как не отсутствием воспитательной работы, можно объяснить такой факт, что из 10 комсомольцев изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» только тт. Даурцев и Иожков, а остальные, в том числе и сам секретарь тов. Добрынин, нигде не учатся. Комсомольцы не занимают авангардной роли на производстве. Так, например, тов. Емельянов производственное задание выполняет только на 76,9 проц. В работе стеной газеты комсомольцы не участвуют.

В военно-физкультурной работе принимает участие только один тов. Добрынин. Дисциплина среди комсомольцев расшатана. Об этом говорит такой факт, что из 10 приглашенных на открытое партийное собрание явилось только 4 человека.

Такая работа комсомольской организации объясняется прежде всего отсутствием инициативы у самого секретаря тов. Добрынина и основным — отсутствием повседневного руководства со стороны РК ВЛКСМ и первичной парторганизации (секретарь тов. Чижов).

Партийная организация не помогла правильно наладить комсомольскую работу, организовать молодежь на перевыполнение производственных заданий.

Задача РК ВЛКСМ и парторганизации геологоразведки помочь комсомольской организации стать работоспособным, боевым отрядом.

Шмаков,
инструктор РК ВКП(б).

Передовая молодежь — в военные училища!

Звание командира Красной Армии — великая честь. В образе командира Красной Армии воплощен идеал пламенного советского патриота, который всю жизнь посвящает защите своего отечества — первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Вот почему наш советский народ любит и уважает командиров Красной Армии, а молодежь с большим рвением стремится в военные училища, где воспитываются отличные военные специалисты, будущие командиры доблестной Красной Армии.

Приказом народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко объявлен очередной набор в военные училища. В пехотные, стрелково-пулеметные, минометные, кавалерийские училища и в училища связи могут поступить красноармейцы первого и второго года службы, а также красноармейцы и младшие командиры запаса и гражданская молодежь.

Для поступления в эти военные училища требуется свидетельство об окончании средней школы (не ниже 7 классов). В автомобильные, медицинские училища могут поступить лица, находящиеся в запасе, а также гражданская молодежь с образованием не ниже восьми классов средней школы.

Кандидаты, выбираемые из частей и запаса, должны быть не старше 25 лет, а из гражданской молодежи — от 18 до

22 лет. Отбор кандидатов в военные школы производится районными и городскими военными комиссариатами. Красноармейцам, младшим командирам запаса и гражданской молодежи, желающим поступить в какое-либо военное училище, нужно подать в районный военный комиссариат заявление и соответствующие документы.

Отобранные кандидаты пройдут предварительное медицинское освидетельствование. Окончательный же медицинский осмотр будет произведен в училищах перед началом приемных испытаний.

Современный бой требует, чтобы общевоинской командир был хорошо подготовлен, ибо в боевой обстановке в его руках сосредоточиваются огневые и технические средства борьбы и командир должен уметь отлично владеть сложной военной техникой. Вот почему в пехотные военные училища будут отбираться особо подготовленные и одаренные молодые люди.

Большую помощь районным военным комиссариатам могут и должны оказать комсомольские организации.

Среди недавно демобилизованных из армии найдется немало товарищей, желающих посвятить себя военной службе. Приказ народного комиссара обороны предоставляет этим товарищам возможность получить военное образование и стать командирами Красной Армии.

Капитан В. Яковлев.

Возобновить техучебу

В начале октября 1940 года в Полевском райпромкомбинате была организована техучеба по столярному, механическому, жестяночному и цинковальному цехам. Эта учеба до 20 января протекала в нормальных условиях. Общеобразовательные предметы подходили к концу.

Однако, явился главный бухгалтер промкомбината тов. Немешаев и категорически заявил:

— В 1941 году подготовки кадров в комбинате трестом не предусмотрено и денег на это

нет. Поэтому, никаких денег преподавателям я платить не буду.

Таким образом техучеба развалилась. Между тем большинство рабочих промкомбината технически неграмотные. Поэтому не случайно, продукция комбината до сего времени выпускалась недоброкачественной.

Директору промкомбината надо изыскать средства и снова возобновить техучебу.

Елькин.

**Разве так выполняют
свои обязательства**

13 января 1941 года, обещая обращение передовиков сельского хозяйства Свердловской области, колхозники нашего района взяли обязательство: по-боевому подготовиться к весне 1941 года. Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции полностью отремонтировать трактора, прицепной и сельскохозяйственный инвентарь: конный, сеялки, плуги, культиваторы, бороны и т. п. А также полностью подготовить семенной материал, теплично-парниковое хозяйство и выполнить план вывозки навоза.

Как же выполняются эти обязательства?

Ремонт тракторов на 1-е февраля выполнен всего лишь на 25 проц., тракторные плуги и сеялки на 30 проц., ремонт конного инвентаря на 40 проц.

Колхозы „Красный Урал № 2“ (председатель тов. Безбородов), Мраморский (председатель тов. Бусыгин) и Северский (председатель тов. Ишимников) к ремонту еще не приступили.

Председатель Северского колхоза тов. Ишимников заявляет: — Весна еще далеко, успеем...

И не случайно, Ишимников 1 февраля во время рабочего

дня собирал „торжественное“ собрание членов колхоза, организуя массовый вывоз колхозников на работу.

План засыпки семян картофеля в этом колхозе выполнен всего лишь на 11 проц. и вывозки навоза — на 25 проц.

Немногим лучше положение и в других колхозах. Борьбы за высокий урожай в районе не чувствуется, план вывозки навоза выполнен всего лишь на 25 проц., сбором золы и птичьего помета никто не занимается, ремонт парниковых рам выполнен на 70 проц. и очистка парников на 50 проц.

Такая беспечность и благодущие руководителей колхозов может привести к повторению прошлогодних ошибок, к запозданию подготовки к весеннему севу.

План зяблевой пахоты в 1940 году колхозниками района выполнен только на 40 проц. А это значит, что в нынешнюю весну перед колхозом стоит двойная ответственность. Эти колхозы обязаны подготовить всю тягловую силу на вспашку земли и, недожидаясь выезда тракторов в поле, приступить к севу.

Зав. райзо Шемелин.

**Недостаток стройматериалов
срывает работу**

Основным объектом на промышленном участке Криолитстроя является строительство станции нейтраллизации. Однако из-за отсутствия материалов выполнение плана срывается.

На строительстве склада № 4 нехватает лесоматериала. Бригада плотников т. Савенева, выполняющая в отдельные дни до 120-130 проц. нормы, в январе не выполнила своих обязательств только потому, что не было пиломатериалов первого и второго сорта.

Строительство второй очереди

флотфабрики должно быть уже закончено. С 15 февраля фабрика должна вступить в эксплуатацию. Однако, бетонировку пола нельзя производить потому, что из-за отсутствия труб, кабеля и моторов не закончен монтаж.

Между тем, отдел снабжения не проявляет достаточно настойчивости для ликвидации причин, срывающих выполнение плана.

Масленников,
мастер пром-участка
Криолитстроя.

Замечание редактору стенгазеты

Редколлегия стеной газеты «На посту» редко заглядывает в ящик для заметок. Еще до нового года я написал заметку и опустил ее в ящик. Однако

стенновка вышла только к 17-й годовщине со дня смерти В. И. Ленина, но и здесь моей заметки не оказалось.

Чиянов К. А.

КОЛХОЗ И ШКОЛА

В колхозе «Путь к социализму», Черепановского района, Новосибирской области, произошел однажды характерный случай, о котором рассказывает колхозник-опытник тов. Можный:

«Как-то после апробации полей мы с агрономом принесли с поля колосья пшеницы, ржи, ячменя, овса. Сидим в конторе колхоза и разговариваем. А наш счетовод, бывшая школьница, окончившая 5 классов, показывая на рожь, говорит:

— Ух, какой хороший овес! Этот случай заставил задуматься многих колхозников. Сельская школа до последнего времени была настолько оторвана от окружающей жизни, что давало ученикам очень мало сельскохозяйственных знаний.

Черепановские колхозники, как сообщает «Учительская газета», решили помочь местным школам воспитывать грамотных, образованных людей, которые

могли бы двинуть вперед колхозное хозяйство.

Тов. Можный предложил организовать в школе села Зимовье кружок для изучения стахановской агротехники. «Не в лицу нам, колхозникам, — сказал он на родительском собрании, — иметь детей, не знающих новых правил обработки полей».

Первое же занятие кружка показало, что это предложение было правильным. Ребята с большим интересом знакомились с различными приборами местной агролаборатории: микроскопом, лупой, сушилкой, прибором для проращивания семян и т. д. Руководитель показал учащимся минеральные удобрения, коллекцию ядов, применяемых для борьбы с вредителями сельского хозяйства.

На следующих занятиях ребята рассказали о различных сортах хлебов, которые возделывает колхоз, о том, как сделать почву структурной, высоко-

урожайной и т. д. Учащиеся сами уже начинают делать опыты по проращиванию семян.

Кружковцам помогает участковый агроном. Весной ребята собираются посадить на пришкольном участке различные растения, на практике проверить полученные знания.

С наименьшим успехом работает и другой кружок, которым руководит шофер тов. Пулик. Ребята 80-й школы г. Черепанова уже изучили шасси автомобиля, строения мотора.

Группа учеников Посевинской школы изучает трактор. Ребята познакомились с общим устройством трактора «ЧТЗ». Многие могут уже разбирать и собирать двигатель. Руководитель кружка тов. Сура утверждает, что его ученики станут настоящими трактористами, сдадут экзамен на «отлично». Опасения, что занятия в кружке трактористов оторвут ребят от школы, оказались напрасными. В кружке они проверяют на практике полученные в школе

знания по физике и математике, а практика в свою очередь помогает им лучше усваивать теоретические знания.

Заведующий местной метеостанцией тов. Серебрянников руководит кружком метеорологических наблюдателей. Занятия проходят очень оживленно. Учащиеся с большим интересом изучают различные приборы: барограф, термограф, гигрограф и др. Кружковцы получают знания, которые дадут им возможность работать наблюдателями на метеорологической станции.

Но не только организацией кружков ограничивается помощь черепановцев школам района. На родительском собрании в Ургунской школе колхозники, сельские служащие внесли много ценных предложений: оборудовать физкультурный городок, оземенить школу, устроить прямой переход через речку к школе, организовать дежурства родителей. Многие уже претворяются в жизнь. Ежедневно в школе де-

журят родители учащихся. Они могут следить за чистотой в коридорах и классах, за поведением учеников, помогают в раздвалке.

Когда руководящие работники райкома ВКП(б) и райисполкома выезжают в села, они обязательно посещают школы, бывают на уроках. Райком приучает местные партийные организации помогать школам.

Не стоит в стороне от этого дела и комсомольцы Черепановского района.

Нарком просвещения РСФСР тов. Потемкин прислал колхознику Черепановского района письмо. Он поблагодарил черепановцев за их работу и подчеркнул, что их начинание помогает сельской школе приблизиться к практике социалистического сельского хозяйства, к нуждам колхозной жизни.

«Пусть ваша инициатива, — писал тов. Потемкин, — отражающая сталинскую заботу о школе и детях, ширится, а число ваших последователей растет не по дням, а по часам!»

Больше товаров ширпотреба!

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ МЕСТНЫЕ РЕСУРСЫ

XVIII съезд ВКП(б) поставил задачу — увеличить производство товаров широкого потребления и продовольствия. Выполняя решение съезда партии, СНК СССР и ЦК ВКП(б) вынесли специальное постановление „О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья“. Это постановление партии и правительства обеспечивает дальнейший рост местной промышленности.

В нашем районе для развития местной промышленности имеются огромнейшие резервы. Но до сих пор они полностью не использовались только потому, что местная промышленность и кустарно-промысловые артели основной упор в снабжении делали на централизованное обеспечение себя сырьем или превращались в придаток крупных предприятий. Они не проявляли инициативы по мобилизации внутренних ресурсов. Такой постановки способствовало планирование Всесоюзного комитета и отсутствие прав распоряжаться отходами, утильсырьем и цехами ширпотреба на месте.

Так, например, валовая продукция райпромкомбината и кустпромартелей района за 1940 год определяется в 3769,7 тысячи руб. Из них предметов широкого потребления изготовлено на 1296,5 тысячи руб. Из этого количества около 70 проц. продукции реализовалось по указанию планирующих органов на крупных заводах и только 30 проц. реализовалось на месте по получаемым нарядам.

Не лучше обстоит дело и с цехами ширпотреба крупных предприятий союзного значения, так например, цех ширпотреба Северского завода, выпускающий продукцию на сумму до 400 тысяч руб. из заводских отходов, производил: обойный гвоздь, спиновую посуду, полуфабрикат железной лопаты. Казалось бы, все это должно было реализоваться на месте, однако на деле получалось совсем другое. Северские гвозди, за исключением нашего района, шли во все концы СССР. Спиновая посуда и гвозди нам в район возились из Молотовской, Горьковской областей и Ленинграда. Полуфабрикат железных лопат Северского завода отправлялся по нарядам в Ирбит, железо — брак развозилось по всей республике, в то время как Полевской райпромкомбинат, расположенный в пяти километрах от завода, завозил к себе северский полуфабрикат из Ирбита, а железо получал из Средней России.

Такая же история получалась и с продукцией промкооперации. Мраморные изделия артели „Кустарь“ не оседали в районе, их везли во все концы страны. Из них создавали целые залежи из-за отсутствия транспорта, но тем не менее реализовать их на месте запрещали.

Мрамором и известью наш район богат, а мраморные изделия и особенно известь на месте не реализовывались. В центре внимания артелей, занимающихся вопросами бытового обслуживания, стоял не местный потре-

битель, а крупный завод. Например, Северская артель „Обувь“ превратилась из ремонтной мастерской в обувно-ремонтный цех завода, а артель имени Сталина вместо пошива для населения исполняла заказы Крилитового и Северского заводов.

Гужтранспортные артели тоже считают более целесообразным и выгодным работать у заводов, чем обеспечивать нужды населения. Местные советы были ограничены в своих правах и по существу стояли в стороне.

Директора крупных заводов совершенно не руководили цехами ширпотреба. Местная промышленность и промкооперация превращались в придаток заводов союзного значения и свертывали выпуск производства предметов широкого потребления.

Факт: Полевской промкомбинат в 1939 году выпускал предметов широкого потребления в ассортименте 50 видов, в 1940 году сократил до 38, а в 1941 году по плану было предусмотрено только 16 видов.

Еще хуже обстоит дело по использованию местных пищевых ресурсов. Наш район богат дикорастущими ягодами и грибами, много дичи, имеются рыбные водоемы. Но торговые организации до 1940 г. совершенно не занимались ими. Закрепленные водоемы за межрайторгом использовались спекулянтами, ягоды и грибы не собирались.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года является мощным рычагом для поворота всех звеньев на выпол-

нение директив XVIII съезда ВКП(б). Задача работников местной промышленности, промкооперации и работников местных советов сейчас заключается в том, что повсеместно использовать имеющиеся возможности местного сырья.

Местной промышленности и промартелям на 1941 год отпущено свыше миллиона рублей на развитие выпуска изделий широкого потребления. В текущем году будет построен и пущен цех ножниц, который должен в 1941 году дать 117,5 тысячи ножниц; совершенно реконструируется бондарное производство. Передаются в ведение промкомбината все цеха ширпотреба крупных заводов и цеха стройпрома в Полевском и Мраморском поселках. Расширяется производство кустпромартелей. Артель „Кустарь“ вводит новый цех образцового производства, расширяет цех художественных изделий. Подневской и Кособродский наждак будут перерабатываться на месте.

Артели бытового обслуживания расширяют свое производство. Межрайторг должен в нынешнем году организовать выработку фруктовых вод.

Советы депутатов трудящихся обязаны оказать работникам местпрома и кустпромартелям помощь в освоении средств, выявлять дополнительные возможности, мобилизовать все местное сырье и пустить его на службу трудящихся.

Д. Валов,
председатель райсовета депутатов трудящихся.

ВОЗМОЖНОСТИ ПРОИЗВОДСТВА ТОВАРОВ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ ИЗ ОТХОДОВ КРИЛИТОВОГО ЗАВОДА

Крилитовый завод имеет большое количество отходов, из которых можно изготавливать предметы ширпотреба. Так, например, мы можем изготавливать жидкость для пайки металлов оловом, для химической чистки предметов домашнего обихода и т. д.

Отходы комовой кальцинированной соды можно и нужно использовать для производства кристаллической соды, совершенно отсутствующей в продаже, но очень необходимой для фотографии и домашнего обихода. Для борьбы с вредителями огородного и садового хозяйства можно организовать производство различных порошков из отходов фтористых солей. Кроме того, на заводе имеется большая возможность организовать производство красок: охры и мумии. Причем, процесс производства красок очень прост и не требует больших капиталовложений.

БОНДАРНЫЙ ЦЕХ ЗАКРЫТ ПО НЕИЗВЕСТНЫМ ПРИЧИНАМ

В Полевском райпромкомбинате долгое время существовал бондарный цех, который полностью обеспечивал потребность Крилитового завода в сухотаре. Однако, по неизвестным причинам с 29 января комбинат изготовление бочек прекратил.

Крилитовый завод располагает запасом гипса, сырья для производства строительных материалов: кирпич, плитки для внутренних перегородок, вазы, барьеры и беседки для украшения улиц, садов, парков и зданий.

Изделия из гипса прочнее чем из глины. Они не требуют обжига и очень быстро просыхают.

Для практического разрешения этих серьезных задач у нас имеются кадры опытных специалистов.

Надо серьезно подумать над использованием отходов для производства предметов широкого потребления и заводским организациям. К этому обязывает нас постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б).

А. Ежов,
инспектор-контролер Крилитового завода.

Сейчас помещение цеха пустует, а рабочие, в количестве 18 человек, размещены по разным цехам.

Между тем, в этом цехе можно и нужно изготавливать тару, кадочки для нужд населения и торгующих организаций.

Шахта № 18 треста „Болоховуголь“ Подмосковского угольного бассейна получила переходящее Красное знамя Наркомугля и ЦК Союза угольщиков.



Комсомольская смена, выполняющая план угледобычи на 120 процентов. Слева направо — навалотбойщик А. Н. Новохатский, крепильщик П. А. Николашин, бригадир навалотбойщиков И. А. Фомин и крепильщик П. Р. Григорьев. Фото В. Дагаева. Фото ТАСС.

Навстречу XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА ГЛИНОЗЕМЩИКОВ

В первой декаде января из-за отсутствия сырья глиноземный цех Крилитового завода работал с большими перебоjami. Коллектив цеха, развернув подготовку к XVIII Всесоюзной партийной конференции, поставил перед собой задачу — наверстать упущенное.

В результате, за вторую и третью декады план уже значительно перевыполнялся и в отдельные дни доходил до 240 проц.

От глиноземщиков не отставали и сульфатчики. Ежедневно повышая темпы, они боролись за выполнение своих обязательств. На днях подведены ито-

ги — глиноземный и сульфатный цеха значительно перевыполнили январское задание.

Впереди по-прежнему идет смена тов. Вакуровой, выполнявшая в январе 167 проц. плана по глинозему и на 160 проц. по сульфату.

В феврале глиноземщики уверенной поступью двигаются к новым победам. Они решили давать полторы-две нормы, но их задерживает отсутствие места в складе готовой продукции.

Обязанность руководителей Крилитового завода создать глиноземщикам все условия для перевыполнения плана.

П. Охлупин.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

В честь XVIII партийной конференции бригада вальцовщика тов. Тарханова (Северский завод, листопркатный цех) брала обязательство — выполнить январское задание не ниже 125 проц. Обязательство выполнено с честью. Бригада тов. Тарханова выполнила январский план на 135,3 проц.

Хороших показателей добился и коллектив сутуночного цеха (начальник цеха тов. Оглезнев), выполнивший месячный план на 111,8 проц.

Высокими производственными показателями готовятся встретить открытие XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) мастера пошивочной мастерской имени тов. Сталина. Мастер дамского платья тов. Алферова в январе выполнила план на 164 проц., мастер верхнего дамского платья тов. Баянова — на 155 проц.

и закройщик тов. Райбис — на 197,5 проц.

Перевыполнили производственный план мастера гг. Мотыхляев, Ключева, Смоленцев, Чирухина и другие.

Готова * достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции, коллектив механического цеха Северского завода январский план выполнил на 101,5 проц. и коллектив огнеупорного цеха на 104 проц.

Коллектив * рабочих цинковального цеха райпромкомбината (начальник тов. Кузнецова), развернув соревнование в честь XVIII конференции ВКП(б), выполнил январское задание на 137,6 проц. Лучшие бригады товарищей Шиловских и Медведевой систематически выполняли нормы свыше 180 проц.

РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Горняки и строители Гумешевского рудника борются за лучшие производственные показатели.

Так например, бригада плотника Григорьева выполняет нормы на 150 проц. и бригада проходчиков Охлупина В. С. на 140 проц. в смену.

Монтажники бригады т. Ка-

дочникова закончили монтаж рудоподъемки на шахте „Южная“ на 5 дней раньше срока. Копер на этой шахте уже вступил в работу.

Заканчивается монтаж копра на шахте „Георгиевская“. Здесь уже навешан и вступил в строй насос „Гигант“ для откачки воды из шахты.

Боевая стенгазета

Стенгазета „Мартеповка“, орган артгруппы мартена, в январе 1941 года вышла 5 раз. Из них выпущено два специальных номера: к дню выборов и так называемый „Мартеповский крокодил“.

„Мартеповка“ правильно освещает злободневные вопросы жизни цеха. Из номера в номер она дает материалы, посвященные социалистическому соревнованию имени XVIII партийной конференции, мобилизует массы на новые производственные достижения.

Стенгазета не обходит молчанием и таких вопросов, как борьба с браком. Указывая фамилии бракоделов, газета беспощадно критикует их, требует привлечения к ответственности. Совершенно верную политику заняла газета и в том отношении, что она не дает покоя аварийщикам цеха и иным нарушителям трудовой дисциплины.

Однако, наряду с такими фактами газета имеет еще и крупные недостатки. Литературное оформление материала далеко не удовлетворительное.

Много лучшего нужно пожелать и для художественного оформления. Не имея художника, редколлегия и редактор тов. Григорьев решили „украшать“ газету сами: одну заметку они напишут черным карандашом, вторую — красными чернилами, третью — зелеными, четвертую — синими и т. д. В результате, вместо художественного эффекта получается пестрота. Безусловно, материал надо выделять, если требует этого содержание, но перебарщивать не рекомендуется.

Все эти недостатки требуют немедленного изжития. Коллектив редколлегии должен и способен сделать стенгазету грамотной.

ПОДТЯНУТЬ ОТСТАЮЩИХ

Перед обществом Красного креста поставлена боевая задача — широко развернуть массовую подготовку трудящихся к санитарной обороне социалистической родины.

Сознавая всю важность этой работы, медицинские работники Полевского района в 1940 году проделали большую работу, подготовив сотни значкистов «Готов к санитарной обороне».

Энтузиаст санитарной обороны медсестра Иванова Шура сумела подготовить 245 человек. Активное участие в работе РОКК принимали и фельдшера Кудрявцева, Воронина, Крюкова, зубной врач Попова, врач Гребнева М. М. и ряд других медработников.

Однако, у нас есть еще и такие медработники, которые стоят в стороне от этого важного дела. Это врач Северского поселка Бердникова, медработники Кособродского и Зюзельского лечебных участков, не подготовившие ни одного значкиста.

Не клику, товарищи медики, стоять в стороне от оборонной работы.

В. Алексеев.

ПРОДУКЦИЯ ВЫПУСКАЕТСЯ СТАНДАРТНОЙ

В январе мы разрешили серьезный вопрос по улучшению качества товарного сульфата. По новому ОСТ'у сульфат должен содержать примесей не более 3-х проц. Это мы с успехом освоили. Теперь круг потребителей нашей продукции значительно расширился.

Однако, в январе же соляно-сульфатный цех выпустил 4 партии бракованной продукции, что составляет 11 проц. всей выработки. Причина выпуска столь большого количества внутрицехового брака кроется в нарушении технологических норм: вместо ежедневной промывки горячие башни промывались в течение 3-х суток, правильность дозировки не соблюдалась,

а начальники смен и мастер соляно-сульфатного цеха тов. Турыгин своевременно не проверили, как выполняются технологические инструкции.

Ведь стоило только на рабочих собраниях разобрать причины возникновения брака, растолковать последствия, какие за ним следуют и положение резко улучшилось, значительно повысилась ответственность рабочих за порученное дело, соблюдаются технологические инструкции и вся вырабатываемая соляно-сульфатным цехом продукция стала выпускаться стандартной.

Евсеев И.,
начальник соляно-сульфатного и глиноземного цехов.

КАЧЕСТВО УЛУЧШИЛОСЬ НЕДОСТАТОЧНО

С 28 ноября прошлого года в промкомбинате организован отдел технического контроля, который помогает цехам изживать брак.

Однако качество выпускаемой продукции хотя и улучшилось, но недостаточно.

Это объясняется тем, что у нас не созданы еще условия для работы. Так, например, в

цинковальном цехе часто не бывает сернокислотного цинка и алюминия. В литейном цехе нет теребилки и косяковой одежды на шершавитку. Гончарный цех не имеет оборудования для переработки шины и т. д., а все это вместе взятое отражается на качестве выпускаемой продукции.

Рабкор.

Создайте условия для работы

Утро... К шахте „Южной“ Гумешевского рудоуправления неуклюже переваливаясь, подходят проходчики.

— Как медвежата поворачиваются, — шутят рабочие.

Но проходчикам не до шуток.

В шахте льет вода. И для того, чтобы не промокнуть и не простудиться, они вынуждены одевать домашний костюм, поверх его ватный, затем брезентовый и сверх всего еще прорезиненный.

Попробуйте быть поворотливым в таком облачении.

Начальник шахты Калугин, чтобы избавить проходчиков от такого облачения, пригласил рабочих ОКСА, поручив им сделать водосборное кольцо. Однако, рабочие, покопавшись несколько часов в шахте, заявили:

— Кольцо готово, тов. начальник!

Калугин, не побывав в шахте и не проверив работу, принял ее заочно. Между тем кольцо было недоделано и вода по-прежнему льется на проходчиков. В конечном же счете все это отражается на производительности труда.

Наше звено, например, вполне может систематически выполнять норму, но мы

иногда выполняем только на 50-90 проц. Много тормозит дело и отсутствие крепежного лесоматериала. Но это, видимо, не беспокоит начальника шахты.

Учет проделанной работы за день на шахте далеко не на должной высоте. Нарядчик Кузнецов в шахту спускаться боится воды и в учете работы часто допускает путаницу.

Сильно отражается на производительности и недостаток инструментов. Так, в смене Попова имеется 4 крепильщика, а ключей им выдано только 2. Ясно, что при такой обеспеченности двое крепильщиков выполнят обязанности одного чернорабочего: поднесут лес, поддерживают отводы и т. д.

Разве так нужно использовать квалифицированных рабочих?

Готовясь ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции, мы обязались закончить углубку шахты и проходку квершлага. Это обязательство можно в значительной степени перевыполнить. Коллектив наш работоспособный, но руководители шахты не создают нам надлежащих условий.

**Проходчик
Охлупин Ф. К.**

Зюзев приспособился

Он ловко устроился на должность заведующего Кособродским участком Сысертского приискового управления „Уралзолото“ и безнаказанно творит безобразия. Там, где артель старателей найдет богатые залежи, туда он, не взирая на протесты артели, обязательно посылает работать свою жену.

Факты:
Со старателем Заводчиковым, пробив на 18 метров шурф, мы встретили породу с хорошим содержанием металла.

— Ну теперь поработаем.
Однако, как следовало ожидать, на другой же день, не

обращая внимания на наши протесты, Зюзев прислал к нам на работу свою жену, а через несколько дней, взяв отпуск, пришел „подработать“ и сам, а через несколько дней совсем выжил нас из этого шурфа.

Спрашивается — разве для Зюзева мы пробивали шурф?

Наши неоднократные просьбы — призвать к порядку зарвавшегося Зюзева — руководители приискового управления оставляют без ответа. Может быть прокурор окажет нам помощь.

Старатель Л. Волков.

Обзор иностранных телеграмм

За последние дни действия германской и английской авиации не отличались большой активностью. 31 января германские бомбардировщики атаковали военные объекты в Лондоне и восточной Англии.

1,2 и 3 февраля были произведены налеты на аэродромы, промышленные предприятия и железнодорожные сооружения в юго-восточной Англии.

Английская авиация в ночь на 2 февраля бомбардировала оккупированные немцами порты Булонь и Брест.

Английский посол в США Галифакс заявил представителям печати, что по его мнению Германия скоро попытается осуществить вторжение в Англию. Галифакс высказал предположение, что попытка вторжения будет предпринята через различные порты.

На фронтах в Албании, особенно на южном и центральном, происходят крупные сражения. Греческие войска удерживают инициативу в своих ру-

ках, продолжают теснить противника, захватывая отдельные позиции.

Иностранная печать сообщает об активных действиях как итальянской, так и англо-греческой авиации.

В северной Африке английские войска после занятия укрепленного города на Ливийском побережье Средиземного моря Дерна продвигаются на запад. В горных районах Ливии и к западу от Дерна итальянские войска оказывают наступавшим английским частям упорное сопротивление.

В восточной Африке англичане взяли Агордат и Биренту — города в Эритрее (итальянская колония на побережье Красного моря).

Английская авиация продолжает совершать налеты на позиции итальянцев в Абиссинии. В английских сообщениях указывается, что в районе озера Тана итальянские войска подвергаются атакам абиссинских партизан.

Либерал Мандер об английских условиях мира

Либерал Мандер — член английского парламента внес в палату общин проект резолюции, в котором говорится, что широкая пропаганда английских условий мира в значительной степени облегчила бы победу Англии. Условия мира, перечисленные Мандером, в частности таковы: восстановление свободы всех народов, находящихся сейчас под господством национал-социалистов и фашистов, предоставление германскому и итальянскому народам возможности самим определить, какую форму

правления они хотят установить, отказ каких бы то ни было переговоров с нынешними правительствами Германии и Италии.

Условия далее предусматривают создание международной организации, которая обладала бы достаточными вооруженными силами для предотвращения дальнейших актов агрессии и имела бы достаточный авторитет для мирного разрешения международных споров, для переустройства мировой экономики в интересах всех народов.

ТАСС.

Новая политическая организация во Франции

Как сообщает германское информационное бюро, 1 февраля в Париже создана новая организация, во главе которой стоит ближайший соратник Лавалля Фонтонна — Марсель Деа и один из руководителей объединения бывших фронтовиков Гуа.

Новая организация обнародовала свою программу. В ней говорится, что Франция должна включиться в «новую Европу», установить сотрудничество с Германией и провести в стране национальную революцию.

ТАСС.

Обращение „комитета помощи Китаю“ к Чан Кай-ши

Английский «комитет помощи Китаю» отправил Чан Кай-ши телеграмму, в которой настаивает на достойном обращении с Четвертой армией и на разрешении конфликта мирным путем. «Сообщения о внутренних разногласиях, — говорится в телеграмме, — которые используются японской пропагандой, а

также японскими элементами во всем мире, не могут не причинить вреда делу, за которое борется Китай».

Комитет опубликовал небольшой бюллетень, вскрывающий ответственность чунцинских военных властей за их постоянный саботаж Восьмой и Четвертой армии....

ТАСС.

Ответственный редактор **А. Я. МАКАРОВ.**

ПОТЕРЯЛАСЬ коза: черная, белоногая. На лбу белые волосы. Рога прямые. На затылке ногах около копыт белое. Кличка Маня. Сообщить по адресу: Шапговая электростанция, дом № 4 Лобанову М. И.

ПОСЕЛКОВЫЙ совет доводит до сведения, что с 4 февраля приступила к работе бригада по вылавливанию и уничтожению бродячих собак.

Срочно прочтается королева. Ул. Ленина, № 46.

Полевской пос-совет приступил к перерегистрации собак. Срок с 10 февраля по 15 апреля сего года. **ПОССОВЕТ.**